

30 millones de alumnos en la U. R. S. S.

LA SEXTA PARTE DE LA POBLACION SOVIETICA VA A LA ESCUELA

Sólo en los institutos de la U. R. S. S. han ingresado este año más jóvenes que toda la población escolar de la Alemania nacionalsocialista

Moscú, septiembre.—Treinta millones de niños han entrado en las escuelas de la Unión Soviética el día primero de este mes. Una sexta parte de la población total de la U. R. S. S. recibe, pues, instrucción en las escuelas elementales y secundarias. Al mismo tiempo, 100.000 muchachos y muchachas se han unido también al medio millón que asiste a clases en las Universidades y escuelas especiales de instrucción superior. Las nuevas matriculas, sólo en los institutos, alcanzan esta año una cifra superior al total de estudiantes de todas las clases en la Alemania nacionalsocialista.

Para el momento de la reanudación de las clases en toda la Unión Soviética, las escuelas se hallaban dispuestas a recibir debidamente a este número, sin igual en la historia de todos los pueblos, de alumnos. Se ha prestado especial cuidado en atender a los niños que por primera vez ingresan en las escuelas. Los corredores, los patios y las aulas se encontraban decorados con pinturas y frescos sobre temas particularmente sugestivos para los niños. Los libros de las escuelas habían recibido cuidadosas instrucciones de texto, cuentos y material de escritura para satisfacer la curiosidad y la demanda de los niños.

FIESTAS INFANTILES
En la preparación del nuevo año escolar, los últimos días del pasado agosto se dedicaron especialmente a la celebración de festivales dedicados a los niños en los parques de recreo de las ciudades y pueblos. Los maestros, con la ayuda de todos los ciudadanos, se apresuraron a llevar a cabo la tarea de hacer sugestiva la vida nueva de los pequeños escolares, disponiéndose también lo necesario para atenderlos debidamente con comidas sanas y agradables. En su trabajo observan la actitud de los niños, acostumbrados ya al ambiente que domina en todos los aspectos de la vida en la patria del proletariado. Los niños toman estas cosas como al las protagonistas y como si fuese algo a que tienen un derecho incontestable. Para la inmensa mayoría de ellos, las condiciones que existen en los patios más allá de las fronteras de la U. R. S. S. son totalmente desconocidas. Sólo sus padres, que recuerdan los viejos tiempos bajo la tiranía zarista, que han pasado para no volver, pueden apreciar en todo su alcance la importancia de lo que se ha operado y que asegura a los niños una existencia feliz en la Unión Soviética.

NO SE CONOCE LA EXPLOTACION

Los niños soviéticos sólo en los libros alcanzan a comprender lo que significa la explotación del hombre por el hombre. Sólo en los libros aprenden lo que supone encontrarse en paro forzoso, la lucha por ganar el mendrugo de pan, la pobreza y la miseria, la explotación de las masas frente a la influencia, la riqueza y el poder de unos pocos privilegiados, lo que supone, en fin, el anhelo de estudiar, sin tener la menor oportunidad para ello, ni en casa ni en la escuela. La vida de los escolares soviéticos es tan distinta de la vida de los niños en la Rusia pre-revolucionaria o en otros países como la libre vida escolar soviética es diferente de las chozas y tendones que sirven de escuelas en muchos países.

La escuela soviética tiene una finalidad: ayudar al joven ciudadano soviético a desarrollar plenamente su capacidad y sus aptitudes. Los resultados de la obra que se lleva a cabo en la Unión Soviética han tenido ya plena demostración ante el mundo entero al advertir la obra extraordinaria realizada por los jóvenes hombres de ciencia y los especialistas en multitud de actividades económicas y culturales, por el talento de los jóvenes músicos y por los resultados de muchas competencias deportivas internacionales. Estos jóvenes, inteligentes y disciplinados, han salido de las escuelas de la Unión Soviética.

CONTRASTES ELOCUENTES

En la Rusia prerrevolucionaria, menos de ocho millones de niños—200.000—asistían a la escuela. Las puertas de las escuelas estaban cerradas para los "hijos de los cocineros" y para los niños de "padres no rusos". Sólo los hijos de los burgueses, los terratenientes y sus empleados asalariados podían aspirar a ingresar en los institutos y escuelas superiores. La finalidad que se perseguía era, naturalmente, educar a los futuros



El Gobierno del pueblo español protege a sus niños.—En todas las residencias del Consejo Nacional de la Infancia Evacuada existe una pequeña biblioteca.



Un orgullo de la juventud soviética es poseer la insignia de "Listo para la defensa", que se obtiene después de aprobar una serie de exámenes de su sanidad, etc. En la foto: Niños que han ganado varias insignias.

FRANCIA E INGLATERRA REFUERZAN SUS ESCUADRAS

HOY ENTRA EN VIGOR EL ACUERDO DE NYON

A pesar de notorias deficiencias, la Prensa soviética estima que es un paso considerable en defensa de la paz y una repulsa energética de las agresiones y piraterías fascistas

París, 15.—El vicealmirante Esteve mandará las fuerzas navales y aéreas encargadas de ejecutar los acuerdos de Nyon. Estas fuerzas francesas se componen en la actualidad de la tercera y décima divisiones de contratorpederos, sexta, séptima, décima y treceava divisiones de torpederos, y el porta-aviones "Comandante Teste", que lleva una escuadrilla de reconocimiento y otra de hidroaviones. Ya se han puesto a su disposición diez grandes hidroaviones de exploración y varios de vigilancia marítima.—Fabra.

Más barcos ingleses
Londres, 15.—En breve zarparán para reforzar las patrullas del Mediterráneo el crucero ligero "Calvo" y la cuarta flotilla de destructores. Con esto, el total de navíos ligeros británicos se elevará a 26 destructores y cuatro conductores. Además, los cuatro destructores que están en el Norte de España se unirán a la escuadra si precisara.—Fabra.

Medidas de policía
Ginebra, 15.—El señor Delbos ha declarado que en breve se reunirá con los representantes de las autoridades navales de policía contra la actividad ilícita de navíos de superficie y aviones en el Mediterráneo.—Fabra.

Inglaterra y Francia, de acuerdo
Londres, 15.—Las autoridades británicas y francesas del Mediterráneo se han puesto en contacto para adoptar todas las medidas que juzmen necesarias, con objeto de llevar a cabo los acuerdos de Nyon. Se cree que el sistema de patrullas de acuerdo entre las autoridades navales de ambas potencias, cada una de las cuales tendrá a disposición de la otra las bases navales y aéreas que necesiten sus barcos y aparatos.

Puntos esenciales del acuerdo de Nyon
Nyon, 15.—La parte esencial del texto oficial del acuerdo de Nyon dice: "Con respecto a las actividades ilícitas de navíos de superficie y aviones en el Mediterráneo, que constituyen una amenaza para la seguridad de las partes en lucha en España; Considerando que estos actos constituyen violaciones de las normas del Derecho internacional que afectan a la libertad y seguridad de navegación en el Mediterráneo; El acuerdo que acabamos de firmar tiene un alcance que sobrepasa el de un arreglo regional limitado a los intereses de las naciones ribereñas de este mar interior. En el cruce de estas rutas se encuentran navíos de todos los pabellones. Poner trabas a la navegación pacífica en el Mediterráneo es amenazar al comercio mundial. Restablecer en esta zona la seguridad de un tráfico secular no protegerá a uno de los centros vitales de la civilización, pero es, sobre todo, salvar uno de los atributos más preciados: la existencia de una moralidad internacional. Nuestra decisión tranquilizará a los espíritus escépticos y desalentados que compran que con la condición de trabar con resolución, con buena voluntad y buena fe mutua, no es imposible conciliar en un protocolo unánimemente aceptado las exigencias humanas de los tiempos y los derechos legítimos de las diversas naciones. El texto que acabamos de firmar y que mañana se traducirá en actos, es para nosotros un honor y una ventaja común, pero también para todos.

Garantías de tráfico
En esta mar, exceptuando el mar Adriático y hasta la entrada de los Dardanelos, la ejecución incumbe a las flotas británica y francesa. Las demás potencias participantes ribereñas del Mediterráneo se comprometen a facilitar a estas flotas el apoyo que les fué pedido. Los límites de las zonas mencionadas y su reparto podrán ser revisados. Las potencias participantes convienen en que, para facilitar la ejecución de las disposiciones arriba mencionadas, limitarán la utilización de sus submarinos en el Mediterráneo a lo siguiente: En el Mediterráneo no se hará a la mar ningún submarino sin antes someterse a determinadas condiciones estipuladas. Los submarinos sólo podrán circular en las zonas de superficie, pero con la condición de que naveguen por el superficie y vayan acompañados por otro barco de superficie. Cada una de las potencias participantes se reserva para el ejercicio ciertas zonas, en las cuales estos submarinos han escapado a las restricciones mencionadas más arriba. Las potencias participantes convienen en que ninguna de ellas admitirá la presencia de ningún submarino extraño en las aguas territoriales, excepto en casos de fuerza mayor o en las condiciones fijadas anteriormente. Convienen, además, en que para facilitar la ejecución del programa presente podrán recomendar a sus navíos de comercio que sigan en el Mediterráneo ciertas rutas principales convenidas entre ellas. Nada limita el derecho de las potencias participantes para que envíen sus navíos de superficie a cualquier parte del Mediterráneo. Si una potencia anuncia su propósito de retirarse del acuerdo, habrá de hacerlo con un plazo previo de treinta días. El acuerdo lo firman las nueve potencias presentes, a saber: Inglaterra, Bulgaria, Egipto, Francia, Grecia, Rumania, Turquía, U. R. S. S. y Yugoslavia.—Fabra.

El acuerdo entra en vigor hoy mismo
Nyon, 15.—A la hora anunciada se reunió ayer en sesión privada la Conferencia de Nyon. Minutos antes habían llegado los señores Delbos y Eden, en el mismo coche, procedentes de Ginebra. A las doce y media la Conferencia se reunió en sesión pública para proceder a la firma del acuerdo. Delbos, en calidad de presidente, firmó el primero, y a continuación lo hicieron los demás delegados. Terminada la ceremonia, Delbos pronunció un discurso, expresando satisfacción por la conclusión del acuerdo, cuya importancia subrayó. "Merced a la buena voluntad—dijo—, el espíritu de colaboración, a la decisión y al interés general de todas las delegaciones, de acuerdo se ha realizado en algunos días con una rapidez cuyo efecto moral es una de las primeras garantías de éxito. Se prevén en medidas prácticas y eficaces que serán llevadas a cabo sin dilación. Nos reservamos—como prevé el acuerdo—estudiar la forma de reforzarlo si hubiese lugar a ello, pero tengo el convencimiento de que estos medios pondrán fin a los actos de piratería y restablecerán plenamente la libertad y seguridad de navegación en el Mediterráneo. El acuerdo que acabamos de firmar tiene un alcance que sobrepasa el de un arreglo regional limitado a los intereses de las naciones ribereñas de este mar interior. En el cruce de estas rutas se encuentran navíos de todos los pabellones. Poner trabas a la navegación pacífica en el Mediterráneo es amenazar al comercio mundial. Restablecer en esta zona la seguridad de un tráfico secular no protegerá a uno de los centros vitales de la civilización, pero es, sobre todo, salvar uno de los atributos más preciados: la existencia de una moralidad internacional. Nuestra decisión tranquilizará a los espíritus escépticos y desalentados que compran que con la condición de trabar con resolución, con buena voluntad y buena fe mutua, no es imposible conciliar en un protocolo unánimemente aceptado las exigencias humanas de los tiempos y los derechos legítimos de las diversas naciones. El texto que acabamos de firmar y que mañana se traducirá en actos, es para nosotros un honor y una ventaja común, pero también para todos.

Italia se niega
París, 15.—Italia ha contestado negando a participar en el control del Mediterráneo al no tiene una igualdad absoluta con las demás potencias.—Fabra.

Los crímenes de la aviación italo-germana
Gerona, 15 (1 m).—Al encontrarse esta mañana a la altura de Palamós el avión correo francés, que procedente de Marsella viene a Barcelona, ha sido atacado por un trimotor fascista, que le ha hecho varios disparos de ametralladora, sin alcanzarle, porque el correo francés aumentó su velocidad. El correo sin más novedad llegó al aeródromo de Prat de Llobregat.—Febus.

Nuestra Aviación bombardea objetivos importantes
"EJERCITO DEL AIRE.—La Aviación leal ha bombardeado el Burgo y sus alrededores. Lo hizo más tarde sobre Alfajarín y la carretera a Lérida, actuando, por último, en Campillo, del frente Teruel-Albarrazán."

El Ejército del Este
Pinar, 14 (Servicio especial de Febus). El general jefe del Ejército del Este, don Sebastián Pozas, acompañado de su ayudante de campo, comandante Ramos, ha recorrido esta mañana los frentes del Ebro y otros sectores de la margen derecha del río. Hemos aprovechado la ocasión para hablar brevemente con el general y pedirle su impresión sobre la marcha de las operaciones. Nos ha dicho: "No quiero ocultar mi satisfacción por un hecho, y es que con la colaboración de todas las fuerzas de tierra y aire, el éxito ha coronado nuestros planes, y es mayor todavía mi satisfacción cuando todas las piezas de este engranaje, que es el Ejército, se mueven con perfecta regularidad, cumpliendo la misión que a cada parte se le encomienda.—Febus.

LOS ENEMIGOS DEL PUEBLO
Barcelona, 15.—La Policía ha realizado un registro en la cochera de autos de la calle de Luchana, incautando de varias armas cortas y largas, municiones en gran cantidad, 415.700 pesetas, seis automóviles, dos de ellos blindados y gran cantidad de tabaco y trozos de bandera monárquica.—Febus.

Un ambiente favorable a España
Ginebra, 15.—Después de estos días de Con esta idea, la Gran Bretaña y Francia, en su calidad de invitadas, y de conformidad con el deseo expresado por el Entente Balcánica y Bulgaria, invitaron a Italia para que participara en la obra que se está haciendo en los trabajos de la Conferencia, pues su colaboración completaría la obra de apaciguamiento que queremos realizar. Creo poder agregar que por la rapidez de los procedimientos y por el carácter práctico de las decisiones adoptadas, esta Conferencia demuestra la eficacia de las medidas de seguridad colectiva. Permítame que vea en ello el ejemplo típico de la solidaridad internacional como nosotros la concebimos. Este éxito contribuirá eficazmente en la labor tenaz que con la misma energía y resolución vamos a continuar en Ginebra.

En defensa de España
A continuación interviene el delegado de la U. R. S. S., camarada Litvinof, que expresa su satisfacción porque su país haya firmado el Tratado, y dice: "Las objeciones que hicimos en los primeros días quedaron eliminadas cuando Inglaterra y Francia decidieron asegurar eficazmente el control naval en el Mediterráneo."

Subraya que la U. R. S. S. ha renunciado a participar en el control, porque no se había decidido el sistema de zonas. En un brillante párrafo, el orador se lamenta de que los barcos de comercio españoles hayan sido excluidos de la protección instituida por el acuerdo con objeto de evitar una intervención en el conflicto español. Estima que el acuerdo firmado es la realización de la idea de la seguridad colectiva y los acuerdos regionales, y agrega: "Los que han participado en la Conferencia de Montreux y en la de Nyon forman parte del frente de la paz."

En nombre de la Pequeña Entente y el Entente Balcánico, el señor Edén, de Suiza, se felicita por el acuerdo, que contribuirá a mantener la paz. Seguidamente sube a la tribuna el ministro de Negocios Extranjeros inglés, señor Edén, que dice, entre otras cosas, que el acuerdo firmado es un paso importante para la paz.

Nuestro presidente ha definido tan exactamente el objeto y el resultado de nuestros trabajos que no tengo nada que agregar sino mis felicitaciones por la forma en que ha dirigido las deliberaciones. Espero que nuestro acuerdo obtenga la aprobación del mundo y le sea una colaboración de todos los países interesados, estén o no representados aquí. El señor Delbos agradece al señor Eden sus palabras, y dice que no es necesario presidir la Conferencia para desempeñar en ella un papel eficaz, de lo cual el señor Eden ha dado pruebas. Después de agradecer a las Delegaciones y a los países el esfuerzo realizado, el señor Delbos levanta la sesión a la una y cinco de la tarde. Los delegados regresarán inmediatamente a Ginebra.—Fabra.

Garantías de tráfico
En esta mar, exceptuando el mar Adriático y hasta la entrada de los Dardanelos, la ejecución incumbe a las flotas británica y francesa. Las demás potencias participantes ribereñas del Mediterráneo se comprometen a facilitar a estas flotas el apoyo que les fué pedido. Los límites de las zonas mencionadas y su reparto podrán ser revisados. Las potencias participantes convienen en que, para facilitar la ejecución de las disposiciones arriba mencionadas, limitarán la utilización de sus submarinos en el Mediterráneo a lo siguiente: En el Mediterráneo no se hará a la mar ningún submarino sin antes someterse a determinadas condiciones estipuladas. Los submarinos sólo podrán circular en las zonas de superficie, pero con la condición de que naveguen por el superficie y vayan acompañados por otro barco de superficie. Cada una de las potencias participantes se reserva para el ejercicio ciertas zonas, en las cuales estos submarinos han escapado a las restricciones mencionadas más arriba. Las potencias participantes convienen en que ninguna de ellas admitirá la presencia de ningún submarino extraño en las aguas territoriales, excepto en casos de fuerza mayor o en las condiciones fijadas anteriormente. Convienen, además, en que para facilitar la ejecución del programa presente podrán recomendar a sus navíos de comercio que sigan en el Mediterráneo ciertas rutas principales convenidas entre ellas. Nada limita el derecho de las potencias participantes para que envíen sus navíos de superficie a cualquier parte del Mediterráneo. Si una potencia anuncia su propósito de retirarse del acuerdo, habrá de hacerlo con un plazo previo de treinta días. El acuerdo lo firman las nueve potencias presentes, a saber: Inglaterra, Bulgaria, Egipto, Francia, Grecia, Rumania, Turquía, U. R. S. S. y Yugoslavia.—Fabra.

EN LA SOCIEDAD DE NACIONES

El discurso del doctor Negrin es objeto de general aprobación

Ginebra, 15.—En los medios ginebrinos ha sido comentado muy favorablemente el discurso del doctor Negrin, y produjo especial impresión entre los representantes de las pequeñas naciones, susceptibles de encontrarse en idéntica situación que España. La verdadera batalla empezará en la sesión pública del Consejo, cuando Negrin pronuncie su gran discurso, primero contra los agresores fascistas, y segundo, contra el espíritu de cobardía y miedo al agresor que reina, desdichadamente, entre algunas delegaciones, y que está en contradicción flagrante con el pacto de seguridad colectiva y paz indivisible. La firmeza demostrada por el doctor Negrin le ha valido la estima de Ginebra.

El ataque de los traidores que se sitúan patrióticos, que han distribuido el manifiesto contra la España leal, ha sido acogido con indignación por los delegados. Entre las más importantes Delegaciones se preguntan si las autoridades políticas tolerarán este acto de piratería política.—Fabra.

Un ambiente favorable a España
Ginebra, 15.—Después de estos días de

FRANCIA E INGLATERRA REFUERZAN SUS ESCUADRAS

Con esta idea, la Gran Bretaña y Francia, en su calidad de invitadas, y de conformidad con el deseo expresado por el Entente Balcánica y Bulgaria, invitaron a Italia para que participara en la obra que se está haciendo en los trabajos de la Conferencia, pues su colaboración completaría la obra de apaciguamiento que queremos realizar. Creo poder agregar que por la rapidez de los procedimientos y por el carácter práctico de las decisiones adoptadas, esta Conferencia demuestra la eficacia de las medidas de seguridad colectiva. Permítame que vea en ello el ejemplo típico de la solidaridad internacional como nosotros la concebimos. Este éxito contribuirá eficazmente en la labor tenaz que con la misma energía y resolución vamos a continuar en Ginebra.

En defensa de España
A continuación interviene el delegado de la U. R. S. S., camarada Litvinof, que expresa su satisfacción porque su país haya firmado el Tratado, y dice: "Las objeciones que hicimos en los primeros días quedaron eliminadas cuando Inglaterra y Francia decidieron asegurar eficazmente el control naval en el Mediterráneo."

Subraya que la U. R. S. S. ha renunciado a participar en el control, porque no se había decidido el sistema de zonas. En un brillante párrafo, el orador se lamenta de que los barcos de comercio españoles hayan sido excluidos de la protección instituida por el acuerdo con objeto de evitar una intervención en el conflicto español. Estima que el acuerdo firmado es la realización de la idea de la seguridad colectiva y los acuerdos regionales, y agrega: "Los que han participado en la Conferencia de Montreux y en la de Nyon forman parte del frente de la paz."

En nombre de la Pequeña Entente y el Entente Balcánico, el señor Edén, de Suiza, se felicita por el acuerdo, que contribuirá a mantener la paz. Seguidamente sube a la tribuna el ministro de Negocios Extranjeros inglés, señor Edén, que dice, entre otras cosas, que el acuerdo firmado es un paso importante para la paz.

Nuestro presidente ha definido tan exactamente el objeto y el resultado de nuestros trabajos que no tengo nada que agregar sino mis felicitaciones por la forma en que ha dirigido las deliberaciones. Espero que nuestro acuerdo obtenga la aprobación del mundo y le sea una colaboración de todos los países interesados, estén o no representados aquí. El señor Delbos agradece al señor Eden sus palabras, y dice que no es necesario presidir la Conferencia para desempeñar en ella un papel eficaz, de lo cual el señor Eden ha dado pruebas. Después de agradecer a las Delegaciones y a los países el esfuerzo realizado, el señor Delbos levanta la sesión a la una y cinco de la tarde. Los delegados regresarán inmediatamente a Ginebra.—Fabra.

Los crímenes de la aviación italo-germana
Gerona, 15 (1 m).—Al encontrarse esta mañana a la altura de Palamós el avión correo francés, que procedente de Marsella viene a Barcelona, ha sido atacado por un trimotor fascista, que le ha hecho varios disparos de ametralladora, sin alcanzarle, porque el correo francés aumentó su velocidad. El correo sin más novedad llegó al aeródromo de Prat de Llobregat.—Febus.

Nuestra Aviación bombardea objetivos importantes
"EJERCITO DEL AIRE.—La Aviación leal ha bombardeado el Burgo y sus alrededores. Lo hizo más tarde sobre Alfajarín y la carretera a Lérida, actuando, por último, en Campillo, del frente Teruel-Albarrazán."

El Ejército del Este
Pinar, 14 (Servicio especial de Febus). El general jefe del Ejército del Este, don Sebastián Pozas, acompañado de su ayudante de campo, comandante Ramos, ha recorrido esta mañana los frentes del Ebro y otros sectores de la margen derecha del río. Hemos aprovechado la ocasión para hablar brevemente con el general y pedirle su impresión sobre la marcha de las operaciones. Nos ha dicho: "No quiero ocultar mi satisfacción por un hecho, y es que con la colaboración de todas las fuerzas de tierra y aire, el éxito ha coronado nuestros planes, y es mayor todavía mi satisfacción cuando todas las piezas de este engranaje, que es el Ejército, se mueven con perfecta regularidad, cumpliendo la misión que a cada parte se le encomienda.—Febus.

LOS ENEMIGOS DEL PUEBLO
Barcelona, 15.—La Policía ha realizado un registro en la cochera de autos de la calle de Luchana, incautando de varias armas cortas y largas, municiones en gran cantidad, 415.700 pesetas, seis automóviles, dos de ellos blindados y gran cantidad de tabaco y trozos de bandera monárquica.—Febus.

Garantías de tráfico
En esta mar, exceptuando el mar Adriático y hasta la entrada de los Dardanelos, la ejecución incumbe a las flotas británica y francesa. Las demás potencias participantes ribereñas del Mediterráneo se comprometen a facilitar a estas flotas el apoyo que les fué pedido. Los límites de las zonas mencionadas y su reparto podrán ser revisados. Las potencias participantes convienen en que, para facilitar la ejecución de las disposiciones arriba mencionadas, limitarán la utilización de sus submarinos en el Mediterráneo a lo siguiente: En el Mediterráneo no se hará a la mar ningún submarino sin antes someterse a determinadas condiciones estipuladas. Los submarinos sólo podrán circular en las zonas de superficie, pero con la condición de que naveguen por el superficie y vayan acompañados por otro barco de superficie. Cada una de las potencias participantes se reserva para el ejercicio ciertas zonas, en las cuales estos submarinos han escapado a las restricciones mencionadas más arriba. Las potencias participantes convienen en que ninguna de ellas admitirá la presencia de ningún submarino extraño en las aguas territoriales, excepto en casos de fuerza mayor o en las condiciones fijadas anteriormente. Convienen, además, en que para facilitar la ejecución del programa presente podrán recomendar a sus navíos de comercio que sigan en el Mediterráneo ciertas rutas principales convenidas entre ellas. Nada limita el derecho de las potencias participantes para que envíen sus navíos de superficie a cualquier parte del Mediterráneo. Si una potencia anuncia su propósito de retirarse del acuerdo, habrá de hacerlo con un plazo previo de treinta días. El acuerdo lo firman las nueve potencias presentes, a saber: Inglaterra, Bulgaria, Egipto, Francia, Grecia, Rumania, Turquía, U. R. S. S. y Yugoslavia.—Fabra.

El acuerdo entra en vigor hoy mismo
Nyon, 15.—A la hora anunciada se reunió ayer en sesión privada la Conferencia de Nyon. Minutos antes habían llegado los señores Delbos y Eden, en el mismo coche, procedentes de Ginebra. A las doce y media la Conferencia se reunió en sesión pública para proceder a la firma del acuerdo. Delbos, en calidad de presidente, firmó el primero, y a continuación lo hicieron los demás delegados. Terminada la ceremonia, Delbos pronunció un discurso, expresando satisfacción por la conclusión del acuerdo, cuya importancia subrayó. "Merced a la buena voluntad—dijo—, el espíritu de colaboración, a la decisión y al interés general de todas las delegaciones, de acuerdo se ha realizado en algunos días con una rapidez cuyo efecto moral es una de las primeras garantías de éxito. Se prevén en medidas prácticas y eficaces que serán llevadas a cabo sin dilación. Nos reservamos—como prevé el acuerdo—estudiar la forma de reforzarlo si hubiese lugar a ello, pero tengo el convencimiento de que estos medios pondrán fin a los actos de piratería y restablecerán plenamente la libertad y seguridad de navegación en el Mediterráneo. El acuerdo que acabamos de firmar tiene un alcance que sobrepasa el de un arreglo regional limitado a los intereses de las naciones ribereñas de este mar interior. En el cruce de estas rutas se encuentran navíos de todos los pabellones. Poner trabas a la navegación pacífica en el Mediterráneo es amenazar al comercio mundial. Restablecer en esta zona la seguridad de un tráfico secular no protegerá a uno de los centros vitales de la civilización, pero es, sobre todo, salvar uno de los atributos más preciados: la existencia de una moralidad internacional. Nuestra decisión tranquilizará a los espíritus escépticos y desalentados que compran que con la condición de trabar con resolución, con buena voluntad y buena fe mutua, no es imposible conciliar en un protocolo unánimemente aceptado las exigencias humanas de los tiempos y los derechos legítimos de las diversas naciones. El texto que acabamos de firmar y que mañana se traducirá en actos, es para nosotros un honor y una ventaja común, pero también para todos.

Italia se niega
París, 15.—Italia ha contestado negando a participar en el control del Mediterráneo al no tiene una igualdad absoluta con las demás potencias.—Fabra.

Los crímenes de la aviación italo-germana
Gerona, 15 (1 m).—Al encontrarse esta mañana a la altura de Palamós el avión correo francés, que procedente de Marsella viene a Barcelona, ha sido atacado por un trimotor fascista, que le ha hecho varios disparos de ametralladora, sin alcanzarle, porque el correo francés aumentó su velocidad. El correo sin más novedad llegó al aeródromo de Prat de Llobregat.—Febus.

Nuestra Aviación bombardea objetivos importantes
"EJERCITO DEL AIRE.—La Aviación leal ha bombardeado el Burgo y sus alrededores. Lo hizo más tarde sobre Alfajarín y la carretera a Lérida, actuando, por último, en Campillo, del frente Teruel-Albarrazán."

El Ejército del Este
Pinar, 14 (Servicio especial de Febus). El general jefe del Ejército del Este, don Sebastián Pozas, acompañado de su ayudante de campo, comandante Ramos, ha recorrido esta mañana los frentes del Ebro y otros sectores de la margen derecha del río. Hemos aprovechado la ocasión para hablar brevemente con el general y pedirle su impresión sobre la marcha de las operaciones. Nos ha dicho: "No quiero ocultar mi satisfacción por un hecho, y es que con la colaboración de todas las fuerzas de tierra y aire, el éxito ha coronado nuestros planes, y es mayor todavía mi satisfacción cuando todas las piezas de este engranaje, que es el Ejército, se mueven con perfecta regularidad, cumpliendo la misión que a cada parte se le encomienda.—Febus.

LOS ENEMIGOS DEL PUEBLO
Barcelona, 15.—La Policía ha realizado un registro en la cochera de autos de la calle de Luchana, incautando de varias armas cortas y largas, municiones en gran cantidad, 415.700 pesetas, seis automóviles, dos de ellos blindados y gran cantidad de tabaco y trozos de bandera monárquica.—Febus.

Garantías de tráfico
En esta mar, exceptuando el mar Adriático y hasta la entrada de los Dardanelos, la ejecución incumbe a las flotas británica y francesa. Las demás potencias participantes ribereñas del Mediterráneo se comprometen a facilitar a estas flotas el apoyo que les fué pedido. Los límites de las zonas mencionadas y su reparto podrán ser revisados. Las potencias participantes convienen en que, para facilitar la ejecución de las disposiciones arriba mencionadas, limitarán la utilización de sus submarinos en el Mediterráneo a lo siguiente: En el Mediterráneo no se hará a la mar ningún submarino sin antes someterse a determinadas condiciones estipuladas. Los submarinos sólo podrán circular en las zonas de superficie, pero con la condición de que naveguen por el superficie y vayan acompañados por otro barco de superficie. Cada una de las potencias participantes se reserva para el ejercicio ciertas zonas, en las cuales estos submarinos han escapado a las restricciones mencionadas más arriba. Las potencias participantes convienen en que ninguna de ellas admitirá la presencia de ningún submarino extraño en las aguas territoriales, excepto en casos de fuerza mayor o en las condiciones fijadas anteriormente. Convienen, además, en que para facilitar la ejecución del programa presente podrán recomendar a sus navíos de comercio que sigan en el Mediterráneo ciertas rutas principales convenidas entre ellas. Nada limita el derecho de las potencias participantes para que envíen sus navíos de superficie a cualquier parte del Mediterráneo. Si una potencia anuncia su propósito de retirarse del acuerdo, habrá de hacerlo con un plazo previo de treinta días. El acuerdo lo firman las nueve potencias presentes, a saber: Inglaterra, Bulgaria, Egipto, Francia, Grecia, Rumania, Turquía, U. R. S. S. y Yugoslavia.—Fabra.

El acuerdo entra en vigor hoy mismo
Nyon, 15.—A la hora anunciada se reunió ayer en sesión privada la Conferencia de Nyon. Minutos antes habían llegado los señores Delbos y Eden, en el mismo coche, procedentes de Ginebra. A las doce y media la Conferencia se reunió en sesión pública para proceder a la firma del acuerdo. Delbos, en calidad de presidente, firmó el primero, y a continuación lo hicieron los demás delegados. Terminada la ceremonia, Delbos pronunció un discurso, expresando satisfacción por la conclusión del acuerdo, cuya importancia subrayó. "Merced a la buena voluntad—dijo—, el espíritu de colaboración, a la decisión y al interés general de todas las delegaciones, de acuerdo se ha realizado en algunos días con una rapidez cuyo efecto moral es una de las primeras garantías de éxito. Se prevén en medidas prácticas y eficaces que serán llevadas a cabo sin dilación. Nos reservamos—como prevé el acuerdo—estudiar la forma de reforzarlo si hubiese lugar a ello, pero tengo el convencimiento de que estos medios pondrán fin a los actos de piratería y restablecerán plenamente la libertad y seguridad de navegación en el Mediterráneo. El acuerdo que acabamos de firmar tiene un alcance que sobrepasa el de un arreglo regional limitado a los intereses de las naciones ribereñas de este mar interior. En el cruce de estas rutas se encuentran navíos de todos los pabellones. Poner trabas a la navegación pacífica en el Mediterráneo es amenazar al comercio mundial. Restablecer en esta zona la seguridad de un tráfico secular no protegerá a uno de los centros vitales de la civilización, pero es, sobre todo, salvar uno de los atributos más preciados: la existencia de una moralidad internacional. Nuestra decisión tranquilizará a los espíritus escépticos y desalentados que compran que con la condición de trabar con resolución, con buena voluntad y buena fe mutua, no es imposible conciliar en un protocolo unánimemente aceptado las exigencias humanas de los tiempos y los derechos legítimos de las diversas naciones. El texto que acabamos de firmar y que mañana se traducirá en actos, es para nosotros un honor y una ventaja común, pero también para todos.

Italia se niega
París, 15.—Italia ha contestado negando a participar en el control del Mediterráneo al no tiene una igualdad absoluta con las demás potencias.—Fabra.

Los crímenes de la aviación italo-germana
Gerona, 15 (1 m).—Al encontrarse esta mañana a la altura de Palamós el avión correo francés, que procedente de Marsella viene a Barcelona, ha sido atacado por un trimotor fascista, que le ha hecho varios disparos de ametralladora, sin alcanzarle, porque el correo francés aumentó su velocidad. El correo sin más novedad llegó al aeródromo de Prat de Llobregat.—Febus.

Nuestra Aviación bombardea objetivos importantes
"EJERCITO DEL AIRE.—La Aviación leal ha bombardeado el Burgo y sus alrededores. Lo hizo más tarde sobre Alfajarín y la carretera a Lérida, actuando, por último, en Campillo, del frente Teruel-Albarrazán."

El Ejército del Este
Pinar, 14 (Servicio especial de Febus). El general jefe del Ejército del Este, don Sebastián Pozas, acompañado de su ayudante de campo, comandante Ramos, ha recorrido esta mañana los frentes del Ebro y otros sectores de la margen derecha del río. Hemos aprovechado la ocasión para hablar brevemente con el general y pedirle su impresión sobre la marcha de las operaciones. Nos ha dicho: "No quiero ocultar mi satisfacción por un hecho, y es que con la colaboración de todas las fuerzas de tierra y aire, el éxito ha coronado nuestros planes, y es mayor todavía mi satisfacción cuando todas las piezas de este engranaje, que es el Ejército, se mueven con perfecta regularidad, cumpliendo la misión que a cada parte se le encomienda.—Febus.

LOS ENEMIGOS DEL PUEBLO
Barcelona, 15.—La Policía ha realizado un registro en la cochera de autos de la calle de Luchana, incautando de varias armas cortas y largas, municiones en gran cantidad, 415.700 pesetas, seis automóviles, dos de ellos blindados y gran cantidad de tabaco y trozos de bandera monárquica.—Febus.

Garantías de tráfico
En esta mar, exceptuando el mar Adriático y hasta la entrada de los Dardanelos, la ejecución incumbe a las flotas británica y francesa. Las demás potencias participantes ribereñas del Mediterráneo se comprometen a facilitar a estas flotas el apoyo que les fué pedido. Los límites de las zonas mencionadas y su reparto podrán ser revisados. Las potencias participantes convienen en que, para facilitar la ejecución de las disposiciones arriba mencionadas, limitarán la utilización de sus submarinos en el Mediterráneo a lo siguiente: En el Mediterráneo no se hará a la mar ningún submarino sin antes someterse a determinadas condiciones estipuladas. Los submarinos sólo podrán circular en las zonas de superficie, pero con la condición de que naveguen por el superficie y vayan acompañados por otro barco de superficie. Cada una de las potencias participantes se reserva para el ejercicio ciertas zonas, en las cuales estos submarinos han escapado a las restricciones mencionadas más arriba. Las potencias participantes convienen en que ninguna de ellas admitirá la presencia de ningún submarino extraño en las aguas territoriales, excepto en casos de fuerza mayor o en las condiciones fijadas anteriormente. Convienen, además, en que para facilitar la ejecución del programa presente podrán recomendar a sus navíos de comercio que sigan en el Mediterráneo ciertas rutas principales convenidas entre ellas. Nada limita el derecho de las potencias participantes para que envíen sus navíos de superficie a cualquier parte del Mediterráneo. Si una potencia anuncia su propósito de retirarse del acuerdo, habrá de hacerlo con un plazo previo de treinta días. El acuerdo lo firman las nueve potencias presentes, a saber: Inglaterra, Bulgaria, Egipto, Francia, Grecia, Rumania, Turquía, U. R. S. S. y Yugoslavia.—Fabra.

El acuerdo entra en vigor hoy mismo
Nyon, 15.—A la hora anunciada se reunió ayer en sesión privada la Conferencia de Nyon. Minutos antes habían llegado los señores Delbos y Eden, en el mismo coche, procedentes de Ginebra. A las doce y media la Conferencia se reunió en sesión pública para proceder a la firma del acuerdo. Delbos, en calidad de presidente, firmó el primero, y a continuación lo hicieron los demás delegados. Terminada la ceremonia, Delbos pronunció un discurso, expresando satisfacción por la conclusión del acuerdo, cuya importancia subrayó. "Merced a la buena voluntad—dijo—, el espíritu de colaboración, a la decisión y al interés general de todas las delegaciones, de acuerdo se ha realizado en algunos días con una rapidez cuyo efecto moral es una de las primeras garantías de éxito. Se prevén en medidas prácticas y eficaces que serán llevadas a cabo sin dilación. Nos reservamos—como prevé el acuerdo—estudiar la forma de reforzarlo si hubiese lugar a ello, pero tengo el convencimiento de que estos medios pondrán fin a los actos de piratería y restablecerán plenamente la libertad y seguridad de navegación en el Mediterráneo. El acuerdo que acabamos de firmar tiene un alcance que sobrepasa el de un arreglo regional limitado a los intereses de las naciones ribereñas de este mar interior. En el cruce de estas rutas se encuentran navíos de todos los pabellones. Poner trabas a la navegación pacífica en el Mediterráneo es amenazar al comercio mundial. Restablecer en esta zona la seguridad de un tráfico secular no protegerá a uno de los centros vitales de la civilización, pero es, sobre todo, salvar uno de los atributos más preciados: la existencia de una moralidad internacional. Nuestra decisión tranquilizará a los espíritus escépticos y desalentados que compran que con la condición de trabar con resolución, con buena voluntad y buena fe mutua, no es imposible conciliar en un protocolo unánimemente aceptado las exigencias humanas de los tiempos y los derechos legítimos de las diversas naciones. El texto que acabamos de firmar y que mañana se traducirá en actos, es para nosotros un honor y una ventaja común, pero también para todos.

Italia se niega
París, 15.—Italia ha contestado negando a participar en el control del Mediterráneo al no tiene una igualdad absoluta con las demás potencias.—Fabra.

Los crímenes de la aviación italo-germana
Gerona, 15 (1 m).—Al encontrarse esta mañana a la altura de Palamós el avión correo francés, que procedente de Marsella viene a Barcelona, ha sido atacado por un trimotor fascista, que le ha hecho varios disparos de ametralladora, sin alcanzarle, porque el correo francés aumentó su velocidad. El correo sin más novedad llegó al aeródromo de Prat de Llobregat.—Febus.

Nuestra Aviación bombardea objetivos importantes
"EJERCITO DEL AIRE.—La Aviación leal ha bombardeado el Burgo y sus alrededores. Lo hizo más tarde sobre Alfajarín y la carretera a Lérida, actuando, por último, en Campillo, del frente Teruel-Albarrazán."

El Ejército del Este
Pinar, 14 (Servicio especial de Febus). El general jefe del Ejército del Este, don Sebastián Pozas, acompañado de su ayudante de campo, comandante Ramos, ha recorrido esta mañana los frentes del Ebro y otros sectores de la margen derecha del río. Hemos aprovechado la ocasión para hablar brevemente con el general y pedirle su impresión sobre la marcha de las operaciones. Nos ha dicho: "No quiero ocultar mi satisfacción por un hecho, y es que con la colaboración de todas las fuerzas de tierra y aire, el éxito ha coronado nuestros planes, y es mayor todavía mi satisfacción cuando todas las piezas de este engranaje, que es el Ejército, se mueven con perfecta regularidad, cumpliendo la misión que a cada parte se le encomienda.—Febus.

LOS ENEMIGOS DEL PUEBLO
Barcelona, 15.—La

Comunicado del Buró Político del Partido Comunista

«La unidad, garantía fundamental de nuestra victoria»

El Buró Político del Partido Comunista de España, reunido en sesión ordinaria, después de examinar la situación actual de nuestro país, ha decidido llamar la atención del Partido, de todos los demás Partidos y organizaciones antifascistas y de todo el pueblo español sobre los siguientes puntos:

Primero

Un año largo de guerra ha servido para demostrar, al mismo tiempo que la indomable bravura de nuestro pueblo, su decisión inquebrantable de seguir la lucha hasta el total aplastamiento de sus enemigos y liberar al pueblo de España de los fascistas y de la invasión y la dominación alemana e italiana. Hoy, como el 19 de julio, cuando las gloriosas Milicias de obreros y campesinos comunistas, socialistas, anarquistas y republicanos libraron los primeros y heroicos combates contra las fuerzas fascistas, nuestro Partido y todo el pueblo de España se sienten orgullosos de los bravos soldados que en Madrid, Guadalajara, Pozoblanco, Brunete y Belchite han sabido hacer morder el polvo de la derrota al enemigo, demostrando al mundo el desarrollo creciente de la potencia, la capacidad y la disciplina de las armas republicanas. Como consecuencia de sus victorias sobre los generales fasciosos y sobre el fascismo invasor, y como consecuencia también de su actuación revolucionaria y de la política de los sucesivos Gobiernos del Frente Popular, las masas obreras y campesinas y la pequeña burguesía de la ciudad han conseguido un importante mejoramiento de su situación económica y social y particularmente conquistado posiciones, que aseguran en el porvenir con la victoria, la realización plena de la justicia social por la que el pueblo da su sangre en las trincheras. Pero la prolongación de la guerra, las profundas transformaciones operadas en la vida económica y social de la España republicana, las nuevas condiciones en que deben desarrollarse su actividad los partidos y organizaciones obreras y campesinas y los partidos políticos de la pequeña burguesía, los nuevos esfuerzos y sacrificios que la guerra exige, hacen imprescindible el establecimiento sólido e indestructible de la unidad de todas las fuerzas antifascistas.

Sólo con la unidad antifascista firmemente asentada podemos realizar rápida y victoriosamente las nuevas tareas constructivas que se plantean ante nuestro pueblo, como también vencer los obstáculos que se presentan ante todos los antifascistas. En esta situación llena de responsabilidades, las mismas organizaciones populares que están animadas de un vivo espíritu antifascista y tienen una sincera voluntad de vencer y arrojar definitivamente de nuestro suelo al invasor y vencer a todos los enemigos del pueblo, aún no se unen como lo exigen todos los intereses del país. De esto se aprovechan los agentes del enemigo, contrarrevolucionarios trotskistas, los traidores y los elementos que han perdido la fe, para fomentar divisiones, provocar la escisión, quebrantar y destruir la unidad de las fuerzas populares antifascistas, unidad que es la garantía fundamental de nuestra victoria.

Segundo

Nunca como ahora el pueblo español se ha sentido tan fuerte y tan seguro de la victoria. La capacidad ofensiva del Ejército republicano, su moral y heroísmo son el mejor exponente de nuestra fuerza, que nos coloca en condiciones favorables para la lucha, pero a condición de que los problemas de la producción y de la retaguardia sean resueltos con la rapidez y la energía necesarias.

Todavía hay muchas debilidades que han de ser superadas inmediatamente para marchar por el camino de la victoria y para evitar que el triunfo se ponga en peligro, que se consiga con pérdidas que pueden ser evitadas.

La falta de una sólida unidad de todas las fuerzas antifascistas es hoy la causa principal de nuestras debilidades, de la lentitud con que se realizan algunas de las tareas decisivas para obtener la victoria y de que aún no se haya podido ampliar y aprovechar a fondo los triunfos de nuestras armas, lo cual ha permitido al enemigo darnos algunos golpes serios. La caída de Bilbao y Santander son golpes cuya gravedad no podemos ni debemos negar; pero que no han abatido nuestro ánimo, sino que, por el contrario, han servido para que obtengamos las alocadoras experiencias que de ellas se desprenden, para reafirmar la justeza de nuestra posición ante el problema de la unidad del Frente Popular, del mando único, de la depuración del Ejército y de la limpieza implacable de la retaguardia. En el Norte ha faltado una severa política de guerra. La prolongada calma de meses de aquellos frentes no fué utilizada para organizar y adiestrar al Ejército, ni para fortalecer seriamente las posiciones; no se depuraron los mandos.

En Euzkadi y Santander no fué realizada una política de satisfacción de anhelos y aspiraciones de los obreros y campesinos, dejando en pie los privilegios de los propietarios y dueños de grandes Empresas, en relación con los fasciosos; se entró el estímulo de los heroicos combatientes.

Un liberalismo podrido garantizó la impunidad de la «quinta columna»; un concepto equivocado de la eficacia de la propaganda y de la agitación popular, prohibiendo actos públicos, desligó a los gobernantes y al propio Frente Popular de las capas más activas del pueblo e impidió que se levantase el espíritu, el fervor y el entusiasmo de los ciudadanos para lanzarlos a la defensa heroica de la ciudad. La conducta dudosa y la deslealtad abierta de algunos medios y elementos (aparte de otras causas que no es del caso examinar ahora) contribuyeron a minar la moral de la población y hacer sentir el sublimis esfuerzo de los soldados, que no estaban debidamente asistidos ni en los frentes ni en la retaguardia, y hubieron de ceder, palmo a palmo, el suelo de su tierra a las hordas sangrientas de los invasores fascistas.

La falta de unidad y de solidez del Frente Popular antifascista, la discordia interior, el hecho de que los dirigentes de los partidos y demás organi-

«La victoria sobre el fascismo debe ser, y será, una victoria de todo el pueblo español. Todas las fuerzas antifascistas tienen que colaborar para obtenerla. En la unidad de todas estas fuerzas reside la garantía suprema de nuestro triunfo»

«La fusión entre comunistas y socialistas en un solo Partido es un hecho que contribuirá al fortalecimiento del Frente Popular antifascista. La fusión de los dos Partidos se impone como una necesidad ineludible.» «No existe hoy ningún campo en el que los anarquistas y comunistas no puedan colaborar y marchar juntos.» -- «El Partido Comunista declara que no tolerará de ningún modo que prosiga la política de escisión de los Sindicatos de la U. G. T. Quien intente romper la unidad de la clase obrera debe ser combatido como se combate al enemigo»



zaciones antifascistas no comprendiesen que era preciso hacer todos los sacrificios necesarios para levantar contra el enemigo un bloque inquebrantable de fuerzas y voluntades unidas, fueron otros tantos factores que contribuyeron a nuestros reveses del Norte. Y ante la trágica experiencia de estos acontecimientos, el Partido Comunista decide plantear una vez más a todo el pueblo español, con la mayor energía, el problema de la unidad, y declara estar pronto a todos los sacrificios necesarios para evitar que los tristes errores del Norte puedan repetirse.

Tercero

A pesar de las duras lecciones del Norte, todavía se observa en nuestra retaguardia un enrarecimiento del ambiente, un enfriamiento y una tirantez, que degeneran en luchas intestinas entre fuerzas que tienen una sola misión: ganar la guerra. Los recelos en unos, las impacencias en otros y la mano del enemigo y de la provocación encienden pasiones y atizan odios que dividen y distancian entre sí a las fuerzas del Frente Popular antifascista. Hay pequeños grupos que anteponen sus ambiciones particulares a los intereses generales del pueblo, y otros, residuos de la organización contrarrevolucionaria trotskista, que abiertamente trabajan por el enemigo y, desgraciadamente, encuentran eco en la defensa de probadas organizaciones revolucionarias. Magníficos ejemplos de unidad han sido dados por las organizaciones juveniles con la creación de la Alianza Nacional de la Juventud y por la creación de Comités de Enlace entre los Partidos Socialista y Comunista en todo el país. Frente a estos hechos positivos, un grupo de despochosos atenta, con una obscenidad suicida, contra el Partido Unico y contra la unidad de nuestros Sindicatos. Como consecuencia de esta situación, se hace más difícil en los momentos actuales la complicadísima tarea del Gobierno, que priva a éste del apoyo y ayuda que tiene derecho a recibir de todas las organizaciones y que le permitiría vencer

más rápidamente algunos de sus puntos débiles. Nuestro glorioso Ejército, amado entrañablemente por el pueblo, no se siente rodeado suficientemente de la atmósfera de unidad que aumentará más su solidez y entusiasmo combativo. La transformación de la industria civil en industria de guerra, no obstante la voluntad constructiva de los obreros, se realiza con un ritmo demasiado lento. A pesar de las medidas del Gobierno, la especulación sobre las substancias continúa al faltar junto a éste una acción unida, enérgica, de todos los antifascistas. La «quinta columna» utiliza todos los resquicios de la falta de unidad para desarrollar su acción criminal contra el pueblo. Algunos incontrolados, trotskistas y otros agentes del enemigo intentan crear el clima propicio para su obra de provocación y aventuras contra la República. Nuestra retaguardia, después de más de un año de guerra, no adquirió todavía su verdadera fisonomía de país empeñado en una lucha a muerte contra los fasciosos y la invasión extranjera.

Cuarto

Para poner término con la mayor rapidez a esta situación, el Buró Político del Partido Comunista ha decidido hacer un nuevo esfuerzo para conseguir que se realice y se consolide la unidad de todos los antifascistas honrados y sinceros.

Para llegar a este fin, el Buró Político recuerda, en primer lugar, a todos los afiliados y a todas las organizaciones del Partido Comunista, a los camaradas que tienen puesto de mando en el Ejército, a los agitadores y periodistas del Partido, que la unidad, el fortalecimiento, la extensión y la solidez del Frente Popular Antifascista constituyen el arma política imprescindible de la victoria, y, por consiguiente, debe ser el principal objetivo del Partido Comunista en los actuales momentos. El crecimiento del Partido Comunista de España y su fuerza actual son hechos que amigos y adversarios están obligados a reconocer.

Los comunistas consideramos que la fuerza, la disciplina, la actividad, la homogeneidad de nuestro Partido constituyen una de las garantías más firmes de la victoria sobre el fascismo y del triunfo de la revolución popular. Pero los éxitos no deben hacernos perder la cabeza, y nuestro Partido cometería un grave error si creyera que él solo, con sus solas fuerzas, puede resolver los graves problemas planteados al pueblo español. La victoria sobre el fascismo debe ser, y será, una victoria de todo el pueblo de España. Todas las fuerzas antifascistas tienen que colaborar para obtenerla. En la unidad de todas estas fuerzas reside precisamente la garantía suprema de nuestro triunfo.

El Partido Comunista ha sido y aún es blanco de ataques muy fuertes. Es posible que, animados del deseo de defender a su Partido, algunos camaradas hayan reaccionado ante esos ataques injustificados con demasiada vehemencia. El Buró Político declara que en este momento hay que evitar cuidadosamente los excesos de la polémica periodística y, en general, en todas las relaciones, a fin de reforzar y mejorar los vínculos entre las organizaciones y los militantes antifascistas y conseguir que los esfuerzos de todos puedan ser dirigidos contra el enemigo común en los campos de batalla y en el trabajo en la retaguardia, sin que esto signifique renunciar a la crítica positiva y educadora.

Todas las organizaciones comunistas y todos los afiliados tienen la obligación de trabajar con todas sus fuerzas por la más estrecha colaboración con las demás organizaciones antifascistas.

De un modo particular los camaradas que tienen puestos de mando en el Ejército, además de ser, como hasta ahora, ejemplo de disciplina y de heroísmo, deben acentuar aún más sus relaciones de camaradería y fraternidad con los mandos pertenecientes a otros partidos y organizaciones y con los antiguos mandos que han permanecido leales y sirven fielmente la causa de la patria republicana.



Quinto

El establecimiento de las cordiales relaciones de colaboración estrecha y de unidad entre el Partido Comunista y el Partido Socialista es uno de los hechos más importantes del momento actual, y la fusión de los dos Partidos se impone como una necesidad ineludible. El Buró Político decide hacer todo lo posible por que esta fusión se realice con la mayor rapidez. A este respecto, el Buró Político recuerda que los comunistas quieren que la fusión se realice sin ninguna exclusión de personas o de grupos, y declara ante los militantes de los demás partidos que la fusión entre comunistas y socialistas en un solo Partido es un hecho que contribuirá al fortalecimiento del Frente Popular Antifascista. Ni comunistas ni socialistas quieren establecer la hegemonía de un solo partido en el movimiento antifascista; lo que desean ardientemente es hacer de su Partido Unico un instrumento de lucha por la unidad de todas las fuerzas antifascistas. El Buró Político recuerda a todas las organizaciones y militantes comunistas que su deber consiste en hacer en todo momento una política consecuente de Frente Popular, consiguiendo que los Comités de Frente Popular jueguen el papel que les corresponde en la resolución de todos los problemas de la política de nuestro país.

Sexto

El Buró Político ha dedicado particular atención al problema de las relaciones con la C. N. T. y organizaciones anarquistas. El Buró Político declara una vez más que el Partido Comunista está en todo momento dispuesto y quiere tener una discusión fraternal con los organismos dirigentes de la C. N. T., a fin de disipar definitivamente los equívocos existentes entre las dos organizaciones y establecer las bases y condiciones de una colaboración permanente y recíproca. Sabemos que hay elementos incontro-

lados e irresponsables y enemigos de la unidad que fomentan la lucha contra el Gobierno del Frente Popular, contra el Partido Comunista y el Partido Socialista, que organizan la escisión de los Sindicatos y que cada día se colocan más abiertamente en el camino de aventuras y golpes de mano criminales, siguiendo así la ruta que recorrieron los elementos del P. O. U. M. el mes de mayo último. Pero tenemos la convicción firmísima que estos elementos se engañan profundamente si creen que cuentan con el apoyo de las masas y de las organizaciones de la C. N. T. El pueblo español no tolerará una repetición de los acontecimientos de mayo y se levantará como un solo hombre, bajo la dirección del Gobierno, contra quien intente perturbar el orden revolucionario del país. Por otra parte, creemos que los camaradas de la C. N. T. no ignoran que el camino de la colaboración fraternal con el Partido Comunista y las demás organizaciones antifascistas significa una consolidación de nuestra retaguardia, cohesionando a todas las fuerzas populares en la dirección de los destinos del país. No existe hoy ningún campo en el que los anarquistas y comunistas no puedan colaborar y marchar juntos. La colaboración y la unidad de acción entre los anarquistas y los comunistas no solamente fortalecerá hoy poderosamente el frente de lucha contra el fascismo, sino que es la garantía de que estas dos grandes organizaciones, en unión de socialistas y republicanos, podrán desarrollar juntas mañana, después de terminada la guerra, la realización de las grandes aspiraciones de libertad y de justicia del pueblo y de los campesinos.

Por estas razones, el Buró Político del Partido Comunista no sólo está dispuesto a reanudar en seguida las conversaciones con los órganos dirigentes de la C. N. T., sino que señala a todas las organizaciones del Partido la necesidad de una colaboración fraternal con la C. N. T. en la resolución de los problemas concretos de la guerra y la revolución plantean al pueblo español. El pacto C. N. T.-U. G. T., a pesar de la insuficiencia de su contenido, es considerado por los comunistas como un primer paso hacia el acercamiento y la unidad de las dos grandes organizaciones sindicales de nuestro país. Los comunistas deben tomar como punto de partida este pacto, ampliándolo todo lo posible, y hacer todos los esfuerzos necesarios en los Sindicatos para que se llegue cuanto antes a la constitución y al funcionamiento regular de los Comités de Enlace C. N. T.-U. G. T.

Séptimo

Al plantear con toda energía el problema de la unidad y al declarar su disposición a hacer todos los sacrificios necesarios para que se realice en todo el país la más firme unidad antifascista, el Buró Político del Partido Comunista declara que no tolerará de ningún modo que prosiga la política de escisión de los Sindicatos de la U. G. T. Contra esta política criminal, el Partido Comunista lucha y luchará con todas sus fuerzas, y llama a la lucha contra ella, no solamente a los obreros de la U. G. T., sino a toda la clase obrera y a todas las fuerzas del Frente Popular. El Partido Comunista, que en un tiempo luchó contra las tentativas que amenazaban la integridad de la C. N. T., lucha hoy por la integridad de la U. G. T. y se dirige de un modo particular, para sostener esta lucha, a los obreros y militantes de la antigua izquierda socialista. No es posible que estos obreros y militantes estén de acuerdo con quienes quieren escindir la U. G. T., con quienes expulsan de la U. G. T.—por falta de pago— a los heroicos mineros asturianos y algunas de las más fuertes Federaciones de Industria. El proletariado español espera que los mismos obreros y militantes de la antigua izquierda socialista se levanten en acción poderosa junto a los demás afiliados de la U. G. T., que paralela la mano alveosa que intenta romper la unidad de nuestra gran organización sindical.

Octavo

El fortalecimiento del Frente Popular y la extensión y solidez de la unidad de las fuerzas antifascistas nos permitirá desarrollar una lucha más eficaz contra toda clase de enemigos interiores y agentes del fascismo. La necesidad de dar a esta lucha la mayor severidad y de proseguirla con toda eficacia está demostrada con los acontecimientos del Norte y por la propia situación actual de nuestra retaguardia. La unidad, fortaleza y disciplina de nuestra retaguardia, son las bases de nuestra capacidad combativa en los frentes de batalla y los más seguros factores de nuestra victoria. Por esto debemos conseguirla a toda costa, bariendo implacablemente a los fasciosos emboscados y a los agentes del enemigo que laboran contra ellas, saltando todos los obstáculos que se opongan en la marcha gloriosa del pueblo español en pos de la victoria sobre sus enemigos interiores y extranjeros, para crear la España libre y magnífica, fruto del sacrificio y del heroísmo del pueblo.

BURO POLITICO DEL COMITE CENTRAL DEL PARTIDO COMUNISTA DE ESPAÑA